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НАВЧАННЯ СПЕЦІАЛІСТІВ

НАВЧАЛЬНО�ОСВІТНЯ ПРОГРАМАНАВЧАЛЬНО�ОСВІТНЯ ПРОГРАМА
НУБіП УКРАЇНИНУБіП УКРАЇНИ

ЗІ СТАНДАРТИЗАЦІЇ —ЗІ СТАНДАРТИЗАЦІЇ —
У П’ЯТІРЦІ КРАЩИХ У СВІТІУ П’ЯТІРЦІ КРАЩИХ У СВІТІ

Національний університет біоресурсів 
і природокористування (НУБіП) України, за 
оцінкою Міжнародної організації зі стандар-
тизації1 (ISO), увійшов до п’ятірки кращих 
вищих навчальних закладів (ВНЗ) світу щодо 
навчально-освітніх програм зі стандартизації.

У 2009 році ISO оголосила черговий конкурс 
на Премію ISO з вищої освіти у стандартизації. 

Метою конкурсу є підвищення обізнаності про між-
народне значення стандартизації шляхом підтри-
мання закладів вищої освіти, які розробили та ре-
алізували успішні програми, пов’язані зі стандарти-
зацією як інструментом доступу до світового рин-
ку, транспортних технологій, підтримання належної 
практики бізнесу та сталого розвитку.

Деканат факультету якості, стандартизації та сер-
тифікації продукції агропромислового комплексу 
(АПК) НУБіП України разом із кафедрою стандарти-
зації та сертифікації сільськогосподарської продукції 
оформили необхідні документи і надали до ISO про-
граму підготовки в університеті магістрів за спеці-
альністю «Якість, стандартизація та сертифікація».

Першим призером премії ISO у 2009 році ста-
ла Роттердамська школа менеджменту університе-
ту Еразму (Нідерланди). Програма НУБіП України 
була високо оцінена ISO: університет разом із 
Білоруським національним технічним університе-
том, Арабською академією науки, технології та мор-
ського транспорту, Французькою міжнародною шко-
лою екології та інформатики та Корейським універ-
ситетом Чунг-Янг увійшов до п’ятірки кращих.

Розпочалося все зі створення факультету якос-
ті і безпеки продукції АПК і кафедри стандартиза-
ції та сертифікації сільськогосподарської продук-
ції, які стали структурними підрозділами ННІ вете-
ринарної медицини, якості і безпеки продукції АПК 
за спеціальністю 7.000001 «Якість, стандартизація 
та сертифікація». Кафедра стала випусковою за ці-
єю спеціальністю.

Починали «з нуля»: не було ні приміщення, ні 
викладачів, ні точно визначених дисциплін, які тре-
ба читати, ні матеріальної бази для навчального 
процесу. Не було і жодних типових програм. Тому 
у першу чергу необхідно було підібрати дисциплі-
ни, розробити програми, наповнити їх змістом, який 
би формував фахівця-стандартизатора широкого 
профілю з урахуванням специфіки аграрної сфери, 
до початку навчального року отримати схвалення 
цих програм і ліцензію Міністерства освіти і науки 

1  Офіційний веб-сайт ISO: http://www.iso.org
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(МОН) України. Було вибрано дисципліни: стандар-
тизація; аудит і сертифікація; управління якістю; 
основи системного підходу та методи прийняття рі-
шень; якість та безпека продукції АПК; управління 
якістю рослинної та тваринної продукції; стандарти-
зація та сертифікація сільськогосподарської продук-
ції; моніторинг та методи покращання якості про-
дукції; дослідницькі та інноваційні процеси та інші.

Терміново готувалися програми, формувалися 
навчально-методичні комплекси, за кожною дисци-
пліною розроблялися методичні вказівки. Підбирали 
викладачів, купували літературу і т.д. До початку нав-
чального року ліцензію МОН України було отримано.

Нині це ретельно відпрацьовані за змістом дисциплі-
ни, сформовані на принципах національної, міжнародної 
та європейських систем стандартизації, сертифікації та 
управління якістю, міжнародних стандартах, керівних до-
кументах, на національних законодавчих та нормативно-
правових актах щодо конкретної сфери, в яких врахо-
вано все передове, що впроваджується у міжнародній 
практиці. Вони не лише формують високу кваліфіка-
цію фахівців, а і забезпечують широкий діапазон знань 
у цій сфері на національному та міжнародному рівнях.

У першій рік здійснювалася підготовка фа-
хівців за освітньо-кваліфікаційним рівнем (ОКР) 
«Спеціаліст», за денною формою навчання. Першу 
групу було сформовано з випускників різних фа-
культетів університету, які мали високий рівень 
підготовки, середній бал успішності складав 4,7. 
Через рік додалися заочна форма навчання і підго-
товка за ОКР «Магістр». І знову дисципліни, програ-
ми, комплекси, методичні вказівки тощо.

Першого ж року вдалося сформувати викладаць-
кий склад із досвідчених фахівців у сфері стандарти-
зації, сертифікації, управління якістю. Це були фахів-
ці Інституту стандартизації, які створювали і форму-
вали національну систему стандартизації, сертифіка-
ції, акредитації, метрології: доценти, кандидати наук 
Я.М. Юзьків, В.П. Тетера, В.З. Шаповал, які працюють 
на кафедрі й зараз. А для викладання новостворе-
них дисциплін «Основи системного підходу та мето-
ди прийняття рішень» і «Дослідницькі та інноваційні 
процеси» з Луганська запрошений завідувач кафедри 
професор В.А. Рач, який і розробив дисципліни для цієї 
спеціальності. Усі вони — високоосвічені люди, фахів-
ці своєї справи, які несли свої знання, вміння, життє-
вий досвід, усе нове, що з’являлося у відповідній сфері.

Це був початок підготовки принципово нових фа-
хівців, основне завдання яких — професійне управ-
ління питаннями якості, безпеки, стандартизації та 
сертифікації сільськогосподарської продукції у про-
цесі її виробництва, перероблення, зберігання та ре-
алізації. Спеціалісти закладу здатні вирішувати ці 
завдання на підприємствах різних форм власнос-
ті, у відділах якості, стандартизації та сертифікації 

сільськогосподарських та переробних підприємств, 
науково-дослідних установах, контрольних лабора-
торіях, органах управління різних рівнів тощо.

Новостворений факультет швидко завоював ав-
торитет. До нього почали приходити випускники 
не лише різних факультетів НУБіП України, а й ін-
ших, зокрема Київського національного університету 
ім. Т.Г. Шевченка, Національного університету харчо-
вих технологій, Національного технічного універси-
тету України «КПІ», Київського університету техноло-
гій і дизайну, медичних університетів тощо. За період 
2001—2009 років підготовлено 413 фахівців за спе-
ціальністю «Якість, стандартизація та сертифікація».

На сьогодні кафедра — це добре сформована 
структура, в якій працюють доценти, кандидати на-
ук Я.М. Юзьків, В.П. Тетера, Є.В. Новожилова та їхні 
молоді колеги Н.Б. Сілонова, Ю.В. Слива, І.В. Голінка, 
І.П. Тавлуй. Вони забезпечують викладання 11 дис-
циплін на факультеті якості, стандартизації та серти-
фікації продукції АПК, дисципліни «Основи стандар-
тизації, сертифікації та управління якістю» для ба-
калаврів факультету аграрного менеджменту і на 19 
факультетах університету для студентів магістрату-
ри «Міжнародна стандартизація та сертифікація тех-
нологій, сировини і готової продукції». Усі дисциплі-
ни кафедри методично забезпечені, розроблено 31 
методичну вказівку та 4 навчальні посібники.

Співробітники кафедри проводять наукову ро-
боту з розроблення, удосконалення та гармонізації 
нормативних документів на сільськогосподарську, 
харчову, кормову продукцію на методи контролю 
показників якості та безпечності. За цей період роз-
роблено 39 стандартів, усі впроваджено (керівник — 
автор цих рядків). В останні два роки гармонізують-
ся також стандарти Комісії Кодекс Аліментаріус (ке-
рівник — професор С.Д. Мельничук).

Викладачі взяли участь у роботі 40 міжнародних, 50 
всеукраїнських і 39 внутрішньозакладових конференцій, 
опублікували 78 статей, 39 тез доповідей, 38 стандар-
тів, 3 монографії (у співавторстві), 40 статей і тез допо-
відей у співавторстві зі студентами, отримали 5 патен-
тів. На кафедрі працює науковий студентський гурток.

Кафедра співпрацює із науково-дослідними ін-
ститутами та ВНЗ України, зарубіжними університе-
тами, а її рейтинг переважно складає 1,4—1,6.

Проведена робота з формування навчальних дис-
циплін, їх методичного і матеріального забезпечен-
ня разом із високою кваліфікацією та прагненням 
науково-педагогічних працівників сприяла тому, що 
НУБіП України, за оцінкою ISO, увійшов до п’ятірки 
кращих ВНЗ щодо навчально-освітніх програм зі 
стандартизації. Співробітники університету вірять, 
що НУБіП України у найближчі роки отримає премію 
ISO за найкращу навчальну програму зі стандартиза-
ції. Підстави для цього є… 




